

財務經理 WhatsApp 遭盜號扮聲 加密幣投資者中伏失財 1.45 億

香港文匯報訊（記者 蕭景源）隨著人工智能（AI）科技應用愈趨普及，騙徒利用AI行騙手法愈見猖獗。本月中，一名加密貨幣投資者疑誤墮盜用WhatsApp賬戶及AI聲紋冒充混合騙案陷阱，遭騙徒冒充出售加密貨幣挖礦機公司財務經理，順利騙取總值約1.45億港元的「泰達幣」加密貨幣。

警方透露，本月中一名受害人擬向內地公司購入一批加密貨幣挖礦機，雙方及後以手機通訊程式WhatsApp洽談交易細節。洽談期間，受害人收到疑似對方公司財務經理的WhatsApp語音訊息，不虞有詐按對方指示分別三次將總值約1.45億港元的「泰達幣」加密貨幣，存入指定的加密貨幣錢包。

直至受害人被真正財務經理催促入款情況下，始揭發受騙報警。

警方調查發現，有關公司財務經理曾經在手提電腦上進入虛假的WhatsApp頁面，懷疑其WhatsApp賬戶因此被盜，騙徒再以AI模仿財務經理聲紋製作語音訊息，以進行詐騙。

警方表示，本港過去一個星期已發生多宗網上騙案，各類騙案單一最高損失金額分別為，網上購物騙案單一最高損失金額為約150萬港元、網上情緣騙案單一最高損失金額為約178萬港元、網上投資騙案單一最高損失金額為約3,900萬港元。



俗語有云：「遠親不如近鄰。」不過，在鯽魚涌一個單位居住多年的81歲胡婆婆近月被新搬入的一對惡鄰居騷擾，自此家無寧日，出入也誠惶誠恐。從她門口的閉路電視影片所見，該兩名鄰居不僅經常以雨傘拍打其鐵閘，製造震耳欲聾的巨響，更以粗言穢語辱罵婆婆及外傭，有次更釀成肢體衝突，婆婆不同住的孫女與男朋友跟對方理論，在門口疑遭對方拳擊腹部，身體多處紅腫。儘管家人先後六次報警，警方亦只能勸解，未能遏止對方惡行。香港文匯報記者曾向涉事鄰居質問，對方卻變得相當「平易近人」，但沒有回應有關指控。

●香港文匯報記者 文禮願



惡鄰兩女蝦阿婆 毒罵拍門喪滋擾

走廊開閘與否有分歧 欺凌事主及親友 六次報警未遏止

胡婆婆自1972年起與丈夫購入鯽魚涌一個單位，這裏承載着她一生的點滴回憶。然而，自半年前開始，隔壁搬來一對女鄰居後，自此平靜的生活被徹底打破。

胡婆婆的孫女李小姐向香港文匯報表示：「婆婆一直與鄰里和睦相處，直至這對鄰居出現後，衝突頻頻發生。」她憶述，起初雙方由於門口的一道鐵閘引發爭執。該對鄰居堅持要關上鐵閘以保私隱，然而胡婆婆及外傭習慣不關鐵閘，方便輪椅出入，自此成為雙方矛盾的開端。



從咒人死上升到襲擊外傭

隨著時間推移，鄰居的行為變本加厲，不僅經常故意拍打婆婆的鐵閘製造噪音，更以粗言穢語辱罵婆婆及外傭。「她罵婆婆說『你只剩幾年命，不死也沒用！』」這對剛喪夫的婆婆來說，簡直是雪上加霜。」李小姐憤怒地說。

雙方之後的衝突升級，「工人姐姐稱曾被對方掌摑、推頭，甚至踢屁股。我的男朋友也在一次扶婆婆回家的路上，被人用拳頭打中腰部，導致紅腫。」李小姐聲音中透着無奈與憤慨。

打傘避天眼 踢門挑釁藏不住

李小姐一家曾多次報警，希望警方介入解決。然而，她無奈地表示：「我們報警六次了，警方每次

都只是來勸解，但鄰居完全不聽勸，甚至在警察面前繼續挑釁。」即使家人安裝了閉路電視攝像頭，也未能有效遏止對方的惡行。「她們知道安裝CCTV後，每次出入便撐開雨傘，遮擋自己的惡行，但還是影到她踢門和挑釁的畫面。」李小姐說道。

為了減少衝突，李小姐一家決定拆除爭拗的導火線——走廊鐵閘。然而，鄰居的行為並未因此收

斂。「我們以為拆了鐵閘，鄰居就不再藉口，但她反而變本加厲，甚至直接拍打婆婆家門的鐵閘。」李小姐無奈地說道。

李小姐透露，家人曾建議讓婆婆搬去其他地方，甚至提供資金租房，但婆婆堅持不肯離開，「她說這裏是她的家，她不應該妥協。」目前，家人正考慮為婆婆尋找合適的安老院舍，但需要時間與婆婆的意願配合。在此之前，他們只能依靠閉路電視和

報警來盡可能保障安全。然而，面對鄰居可能進一步升級的行為，李小姐一家仍充滿憂慮。

「我們只希望婆婆能夠安享晚年，不再為這些無理的騷擾而煩惱。」李小姐聲音中滿是無奈與悲憤。此事件不僅是一起鄰里糾紛，更反映出社區欺凌的嚴重性，以及現行調解和法律介入的局限性。81歲的長者在自己的家中無法獲得安全感時，是否值得反思？

黎智英認助手代表自己與美議員聯繫

肥黎受審

壹傳媒創辦人黎智英與《蘋果日報》三間相關公司被控串謀勾結外力危害國家安全案，昨日踏入第一百二十五日審訊，控方繼續盤問黎智英。黎智英承認他在美國出資聘用時任美國國務院資深顧問惠頓(Christian Whiton)數個月，以介紹他認識美國參眾兩院議員及白宮官員，又承認其助手Mark Simon與美國國家安全委員會成員及美國參議員聯繫，是代其行事。

控方昨日引述Mark Simon在2019年11月28日向黎智英、李柱銘及前美國駐港總領事郭明瀚(James Cunningham)所發出的訊息：「我昨天在美國國家安全委員會，他們正在為簽署法案奠定基礎。特朗普上周決定簽署法案，但他想盡量避免給予中國任何貿易談判籌碼。」控方認為Mark Simon似乎知道特朗普何時決定簽署法案，黎智英稱或有美國國家安全委員會成員轉告Mark Simon，而Mark Simon亦沒有告知他如何得知特朗普簽署法案的時間。

電郵揭黎煽美「制裁」中國官員

控方指，Mark Simon知道美國國家安全委員會的內幕消息，而美國在前國防部副部長沃夫維茲(Paul Wolfowitz)傳送題為「Magnitsky Act(《馬格尼茨基人權法案》)」的電郵後4個月，即在2020年8月7日引用《香港自治法》首度「制裁」中國和香港特區官員。法官杜麗冰質疑黎為何對Mark Simon的強大人脈網絡不感興趣，黎稱自己滿意Mark Simon提供的資料，亦相信資料真實屬實，故沒有追問。

法官李運騰提到Mark Simon身為黎智英的助手，與美國國家安全委員會成員及美國參議員有聯繫，是否代表黎智英行事。黎智英稱，有人因為Mark Simon是其助手才與Mark Simon聯絡，承認Mark Simon代表他行事，但Mark Simon的人脈是他自己建立的，且經常單獨行事。

法官展示黎智英回覆美國國防部副部長沃夫維茲的電郵稱：「美國現在是我們唯一的救世主，如果美國不採取行動，我們將很快完蛋。」黎稱他希望美國幫助香港，因為當時其他國家都不關心香港，只有美國願意關心香港。

控方追問，所謂「採取行動」是否指美國利用《馬格尼茨基人權法案》作出「制裁」，黎稱他沒



有這樣說。控方遂展示惠頓於2020年5月3日回覆沃夫維茲的電郵，建議美國利用《馬格尼茨基人權法案》「制裁」時任中央政府駐港聯絡辦主任駱惠寧，黎回覆惠頓稱：「好主意(Great idea)」。黎智英稱，他身處美國時出資聘用時任美國國務院資深顧問惠頓數個月，以介紹他認識美國參眾議員及白宮人物，但並非聘用惠頓為香港扮演說客。

法官李運騰指，惠頓會傳電郵予黎智英為香港出謀劃策，包括建議美國利用《馬格尼茨基人權法案》「制裁」時任中央政府駐港聯絡辦主任駱惠寧，Mark Simon亦指他得知美國國家安全委員會並不反對引用該法案作出「制裁」行動，及已就「制裁」何人有了主意。黎智英稱，惠頓是美國前國防部副部長沃夫維茲的手下，對方提出「制裁」駱惠寧的建議全是他個人意見，但他同意惠頓建議「制裁」駱惠寧的想法。

黎又承認他在2020年7月曾與時任美國安顧問博爾頓會面，但辯稱不知對方是否美國國家安全委員會成員。控方指，美國國家安全委員會負責處理軍事政治問題，向美國總統提供意見，黎稱他留意美國國家安全委員會的工作，不知道亦不關注美國國家安全委員會，只知道有人想與他會面。控方追問，美國國家安全委員會與美國「制裁」政策有關，黎稱他不知道。法官李素蘭質疑有美國國家安全委員會成員想見黎智英，為何黎智英不好奇原因，黎稱有人想見他就可以見他云云。

●香港文匯報記者 葛婷

黎訪美與反華議員持「港獨」黑衣合照

香港文匯報訊（記者 葛婷）黎智英在2019年9月29日下午1時45分，與反華的美國共和黨參議員斯科特(Rick Scott)在香港中西區半山會面，時任美國駐港總領事史墨客(Michael Hanscom Smith)及一些美國領事館職員當時亦有出席。控方昨日針對黎智英2019年10月在美國與斯科特的另一次會面提問，黎確認他曾與斯科特會面，又與李柱銘一同見美國眾議院時任議長佩洛西(Nancy Pelosi)。控方展示李柱銘於10月24日轉發至群組的照片，顯示黎智英與斯科特並肩手持寫有中英文「港獨」口號「光時」的黑衣合照。

黎智英稱，該上衣屬於斯科特。控方問，手持此上衣拍照有何目的？黎智英稱，是斯科特手持上衣作為道具拍照。控方再問，當時斯科特支持上衣印製的標語？黎智英稱控方應問斯科特。控方再問，黎本人亦支持標語？黎稱他沒有留意上衣上的字句。

法官杜麗冰質疑黎智英當時手持上衣，黎稱自己只是出於禮貌手持上衣，並反問杜法官：「你認為我要仔細檢查所有事嗎？」杜麗冰隨即問黎智英，若衣服上印有裸體女人，黎會否同樣「出於禮貌」手持衣服拍照，黎稱他不回答假設性問題。

杜麗冰認為黎智英必定知道上衣字句意思，黎重申他當時僅出於禮貌手持衣服，無須知道字句內容。法官李運騰問黎若知道上衣印有「港獨」口號，是否仍會「出於禮貌」而手持該黑衣，黎同意。

燒焊工遭工字鐵擊倒墮斃



香港文匯報訊（記者 蕭景源）火炭一個正擬興建數據中心的建築地盤昨日下午發生致命工業意外。一名燒焊工在一部俗稱「蜘蛛車」的升降台上，靠近天花位置燒焊切割工字鐵時，疑意外被斷開的工字鐵擊中，再失平衡由約4米高升降台上墮下，安全帶亦告折斷，當場重傷昏迷，其後被到場救護員證實死亡。警方已將事件列作工業意外交由勞工處跟進事故原因。有工會懷疑是製造該工字鐵的公司有問題，導致後期工人「唔知有斷口」而釀成意外。

肇事地盤位於松頭下路與拔子窩街交界。男死者姓李(61歲)，生前與妻育有一名已成年的兒子。事發後，警方封鎖現場及召援勞工處人員到場調查意外原因，已列作工業意外跟進。其遺孀與兒子在接獲通知後趕到地盤了解情況，其間傷心痛哭。

據到場了解事件的香港建造業總會副理事長趙建強透露，事發約下午1時14分，事主在地庫一部俗稱「蜘蛛車」的升降台上，靠近天花位置燒焊切割工字鐵，當他切去表層鐵板時，該工字鐵突然斷裂下墜打中事主及升降台，讓事主由約4米高處連人及升降台墮下，身繫的安全帶亦被扯斷，當場死亡。

工會對三個星期內發生多宗嚴重工業事故，導致兩人不幸離世及多位工友受傷表示嚴重關注，指根據法例，僱主須在合理切實可行範圍內，盡量確保其在工業經營中僱用的所有人健康及工作安全；必須委任一個符合資格的人士，對各項工序進行危害辨認及風險評估，並妥善作出防止意外發生的安全措施，確保工人安全；有責任向僱員提供合適而充足的防護裝置，避免事故發生。

總工會強烈呼籲所有業界人員、施工處所以血的教訓為鑒，立即進行全面安全隱患檢查，同時要求勞工處即時對各宗致命工業事故展開深入調查，並公開事故的調查報告。

地盤承建商華營建築回覆傳媒查詢表示，對有一名分判商工友身亡深感傷痛，向家屬致以衷心慰問。公司已向工友家庭提供即時援助，以作應急之用，並會與分判商盡力協助及照顧家屬需要。

提升棚架安全

勞工處昨日召開「提升棚架工作安全會議」。會議由勞工處處長陳穎超主持，發展局、建築署、屋宇署、建築業議會、總承建商及次承建商商會(包括竹棚業及玻璃幕牆業)、工會及各相關專業學會均有代表出席。